

木厂会

汽车展台、流动咖啡开进传统集市

老庙会新商品 折射乡村潮生活

原名“谷王会”，始于1866年，至今已延续150余年。最初是四乡农民为感谢、纪念神农氏，自发形成的庙会。随着时代的变化，它的功能也在不断演变：从最初的庙会，到春耕备耕时节的生产生活用品交易，再到如今的旅游推介、消费购物、文化活动，今年的木厂会拼经济促消费的发展劲更足。

2月18日，青城山镇2023春苔会热闹开启，现场人声鼎沸，沿街设置的摊位前摆满了吃的、穿的、玩的……琳琅满目的商品吸引了许多群众驻足、购买。相同的热闹也在新都区清流镇第十四届“木厂会”暨新春购物节上出现，四川清音、多人及单人金钱板、谐剧……活动现场，丰富多彩的活动为人民群众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

一直以来，春苔会、木厂会都是成都平原开春后的传统乡村集会，今年是这些传统赶集会恢复举办的第一年。那么，焕新归来的它们有什么新亮点？连日来，记者兵分多路到现场进行了走访观察。



集会中的流动咖啡车

春苔会

春苔会作为天府农耕文化的重要表现形式，同时也是乡村旅游的重要组成部分，是一年农业生产的起点。人们利用农闲时节会买卖农物资，为春耕春播做准备，更利用这个机会会走亲访友，继续享受春节的节日氛围。如今春苔会已经由最初各乡镇居民自发组织的赶集活动，发展成集农物资产品交易展销和群众文化休闲活动为一体的综合聚会。

看好农村消费升级 汽车展台搬到了木厂会

“我们天不亮就出发了。”近日，清流镇第十四届“木厂会”暨新春购物节开幕。入口处，记者见到了前来“凑热闹”的刘先生。他说相比以前，今年的看点更多、更有档次。据了解，今年木厂会设立了6大产品展销区，衣食住行一站式购物，方便群众选购心仪的商品。逛了一圈下来，记者看到，除了传统的农具、农用物资展外，现场还展出了各种各样的商品，甚至奔驰汽车的展台也搬到了现场。该汽车经销商负责人告诉记者，把汽车高端品牌带来展销，也是看好农村巨大的消费市场，助力农村消费提档升级。

年轻消费者变多 春苔会卖起了咖啡汉堡

“一边逛集会，还能一边喝咖啡，这种感觉太特别了。”记者在青城山镇五桂社区看到，摊位设置近3公里长的春苔会上，商品琳琅满目。其中特别的当属流动咖啡

车。这种由汽车后排座椅和后后备箱拼凑出的临时简易吧台周围满了顾客，摩卡、拿铁、卡布奇诺……有多种口味的咖啡供消费者选择。

“春苔会是大家的节日，要有点年轻化的元素在里面，这样才显得丰富多彩。”经营流动咖啡车的蒋阳告诉记者，以前的春苔会老年人居多，而现在随着越来越多的年轻人回到了乡村，今年他也将年轻人喜欢的东西搬过来，让时尚潮流的生活点亮乡村的每一个角落。对于春苔会的变化，游客岳思瑶告诉记者，今年春苔会还多了汉堡、炸鸡、奶茶等美食，这在往年是没有的，感觉很好玩也很有趣味。

展品内容不仅折射出乡村生活的更加丰富多彩，同时也反映出生产方面的变化。记者发现，今年的春苔会较以往增加了春耕生产农资农具的售卖摊位。“五桂社区的发展主要以农业为主。”青城山镇五桂社区党委副书记周林介绍，农田春耕对农资农具的需求随之增大，增加供给能更好满足老百姓的购买和生产需求。

成都日报锦观新闻记者 周荣 洪继东 文/图

楼宇入驻企业 足不出户 享受法律服务

近日，成都市高新法院曾法官在位于全球中心的全生命周期楼宇企业法律服务中心首次公开听证处理一起建筑材料买卖合同纠纷案件管辖争议，为楼宇入驻企业提供了足不出户的诉讼服务。

该案中被告某置业有限公司是成都房地产开发企业，向法院提出管辖异议，原、被告就此管辖争议展开激烈辩论，在高新法院积极主持下，双方同意接受诉中调解，并达成初步和解方案。听证结束后，高新法院仍以“商品贸易法律风险防范与纠纷解决机制”为主题举办了中心首期“以案释法”讲座，围绕《民法典》买卖合同章节的重大变革，结合司法实践的典型案例，从法律风险防范角度提出商品贸易领域的企业合规化经营的意见、建议。

入驻全球中心的企业九分微控控股集团有限公司、云南麦尔科技有限公司、北京中泽融信管理咨询有限公司等楼宇企业代表，北京尚衡(成都)律师事务所、四川法赋律师事务所、四川金沙商事调解中心等司法服务机构、桂溪街道办事处工作人员等参与旁听以及讲座。

据悉，高新法院与高新区桂溪街道办事处在环球中心联合打造的“全生命周期楼宇企业法律服务中心”，将现有的“高新法院一站解纷4S店”和“楼宇企业服务站”相结合，通过引入各类司法服务机构，旨在为楼宇入驻企业提供法律咨询、公证、鉴定等综合性前端增值服务，商事调解、商事仲裁、司法确认、诉非衔接等多元解纷渠道，巡回法庭、司法释明、法治宣传等衍生诉讼服务。

法院以服务楼宇企业为基点，并依托以公共交通为导向的TOD开发模式，辐射带动周边商圈、产业园区。使市场主体足不出户享受法律服务帮办代办服务，真正打通企业法律服务“最后一公里”，实现公共法律服务和企业法律需求的无缝对接，形成楼宇现代化治理新格局，助力优化全区法治化营商环境。目前，该服务中心正在试运行期间。

成都日报锦观新闻记者 晨迪

零射线！成都首个“绿色导管室”投用

本报讯（李诗敏 成都日报锦观新闻记者 邓晓洪）2月16日，成都首个“绿色导管室”在成都市第三人民医院正式投用，自此，成都市的医疗机构正式迈入电生理手术“零射线”时代。

昨天，年过七旬的李婆婆成为首个体验“绿色导管室”的患者，她被确诊为阵发性心房颤动，药物已经无法控制病情，需要通过手术治疗。根据老人的身体状况，心血管内科副主任刘汉雄带领电生理团队给

予了射频消融微创介入手术治疗的方案，即通过腿部血管作为通道开展治疗。

在昨天的手术中，电生理手术团队因“绿色电生理技术”的启用而不再像往常一样需要穿戴重达近20斤的铅衣装备，市三医院心血管内科主任张震告诉记者，新型的“绿色电生理技术”即心腔内超声导管，代替了传统的X线作为手术医生在血管内的“眼睛”，导航手术的推进，精准落位于病灶点后，医生通过射频消融阻断

“不合规”的心脏跳动。

作为国家临床重点专科建设单位、成都市高水平临床重点，成都市第三人民医院心血管内科团队以创新驱动发展，在西部地区率先启动“绿色电生理”治疗的探索。经过近一年时间的精心准备，“绿色导管室”正式投用。张震表示，“该技术既实现对患者、医生的健康保护，更能进一步拓展受益群体，让过去‘受困’的患者无负担接受治疗。”

新闻链接

什么是“绿色导管室”？

与传统导管室相比，绿色导管室不依赖于大型DSA造影机，也不使用X线成像，而是配备先进的三维电生理标测系统及腔内超声、超声机等设备。术中，医生将腔内超声导管置于心脏中，代

替传统的X线成像观察导管的位置，并结合三维电生理标测系统，实现精准化的“零射线”治疗。这样一来，孕妇、备孕患者、儿童、造影剂过敏患者等群体的治疗，将不再陷入被动。

建设示范区 奋进新征程 向人民汇报 奋力谱写中国式现代化成都篇章

天府新区检察院 推进检察工作迭代升级、提质增效、转型发展

2022年，天府新区（四川自贸区）检察院全面贯彻落实四川天府新区党工委管委会2022年工作会议精神和上级检察机关“质量建设年”工作部署，全年共受理刑事案件753件1032人，办理各类监督案件315件，荣获全国检察宣传先进单位、“四川十大法治人物”提名奖、成都市文明单位等各类表彰奖励105项（次），6件案件被评为全国、全省典型优秀案例。“天行健·新知”“天行健·新益”“天行健·新绿”“天府亮晶晶”等优秀检察品牌如雨后春笋般蓬勃发展，成为天府新区（四川自贸区）检察院检察工作迭代升级、提质增效、转型发展的最好印证。



域保护新样本。在一起商标侵权类刑事案件中，与重庆检察机关在侦、捕、诉环节密切合作，案件入选2022年全国检察机关知识产权保护典型案例。联合泸州、宜宾等川酒重要产地所在的14家基层检察机关，在天府中央法务区成立四川白酒产业知识产权检察保护联盟。联合双流、温江、邛崃等地检察院，开展两法衔接、提前介入、延伸治理、逆向移送等工作，发挥跨区域检察一体化优势。

推动部门一体，探索知识产权司法协作新模式。与市场监管、公安机关建立文化知识标志之一“蜀锦”为切入点，办理全省首例地理标志产品保护领域行政公益诉讼案件，在全面调研基础上提出政策建议，得到上级高度重视。

案中梳理出公益诉讼案件线索，所办理案件转化为政协提案。

“三个抓手” 找准能动履职重点领域

抓牢环境和资源保护。就生活垃圾、污水处理、扬尘污染等环境问题向行政部门发出检察建议56件，服务保障“乡村振兴”。抓牢食品安全保护。围绕食药网络监管问题，开展“网络销售违法药品”“冷链食品”食品盲盒等多项专项监督行动，发出相关检察建议45件。抓牢特殊群体权益保护。制定“公益项目”实施十三条意见，办理的“督促规范公共基础设施适老化建设行政公益诉讼案”入选最高检、中国残联“无障碍环境

四川白酒产业知识产权检察保护联盟成立

天行健·新绿 守护绿色无毒公园城市

禁毒工作事关社会稳定和民生福祉。天府新区（四川自贸区）检察院“天行健·新绿”禁毒检察品牌充分认识当前毒品形势和禁毒工作的重要性，全面落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神，坚持以高度的政治自觉、法治自觉和检察自觉，切实实现禁毒检察工作政治、社会、法律三个效果有机统一。

2019年底建院以来，天府新区（四川自贸区）检察院成立禁毒工作领导小组，打造禁毒检察品牌“天行健·新绿”，共办理毒案88件123人，毒案认罪认罚适用率达80%，被判处15年以上有期徒刑5人。检察院创新涉毒案件“三问工作法”，办理的付某某等人制造毒品、窝藏案获评2022年省级毒品犯罪典型案例，李某某非法种植毒品原植物案获评2022年省级贯彻落实少捕慎诉慎押

典型案例。

2020年夏，承载着“绿色无毒”生活愿景的“天行健·新绿”禁毒教育公园在兴隆湖畔正式启幕。该公园是全省检察机关首个全天候户外禁毒教育基地，目前，依托禁毒公园开展禁毒宣传活动累计两百余次，覆盖群众百万人。

三年来，“天行健·新绿”始终坚持以人民为中心，主动把检察工作融入地方工作大局，树立起基层禁毒检察标杆。该品牌分别被四川省检察院、成都市检察院评为“三培育三引领”检察产品特色品牌，禁毒教育实践园也被天府新区列为新时代文明实践基地，荣获天府新区“一域一品”禁毒教育阵地等荣誉。未来，“天行健·新绿”将继续发挥示范引领作用，守护好天府新区无毒绿色公园，为加快建设中国式现代化公园城市先行区提供和谐稳定的社会生态保障。

“天府亮晶晶”未检团队 全面保护未成年人健康

少年儿童是祖国的未来，未成年人权益保护关系青少年健康成长和亿万家庭幸福。从成立以来，天府新区（四川自贸区）检察院立足检察职能，坚持司法为民，组建“天府亮晶晶”未检团队，秉承“用法治与爱让孩子的世界亮晶晶”理念，专门从事未成年人全面综合司法保护工作，全社会尽责共画未成年人保护“同心圆”。

“天府亮晶晶”未检团队在严厉打击侵害未成年人犯罪的同时，努力实现罪错未成年人分级干预和被害人综合救助“双向保护”。联合天府新区党群工作部、政法委会等会签《被侵害未成年人个案程序指引》，从法律援助、司法救助、心理疏导、身体康复、生

活安置、就学就业等方面构建集救助、帮扶、保护等一体化的救助机制，及时、规范、专业、全面开展未成年被害人合法权益保护工作。同时以所办案件为切入点，针对娱乐场所违规接待未成年人等问题开展专项监督，净化未成年人健康成长社会环境。

此外，“天府亮晶晶”未检团队首创“法治生日信”“法治夏令营”等寓教于乐的形式，小切口嵌入与未成年人密切相关的法律知识，线上线下进校园进社区，开展各类宣传活动中百场，受众几十万人。其中，联合检察日报融媒体中心推出普法动漫短视频《勇闯少年宫·西游篇》，被全国普法办公室新媒体“中国普法”转发，全网阅读1100余万次。

天行健·新知“三个一体”“两个延伸” 全面提升知识产权综合保护水平

四川天府新区肩负着成渝地区双城经济圈建设的重大使命，正努力打造面向全球的创新策源地和科研主阵地，高水平推进建设西部（成都）科学城、加强知识产权保护已成为天府新区创新发展的核心要素和关键环节。

2021年以来，天府新区（四川自贸区）检察院充分发挥天府中央法务区平台支撑作用，深入贯彻落实最高检知识产权集中履职和成都市知识产权刑事案件相对集中管辖两项试点要求，锐意进取、守正创新，打造“天行健·新知”知识产权检察品牌，以“三个一体”和“两

个延伸”为工作思路，着力提升知识产权综合保护水平，推动构建法治化营商环境建设。

职能一体 区域一体 部门一体

深化职能一体，构建知识产权综合保护新格局。近年来，“天行健·新知”开展知识产权公益诉讼“等外”探索。以成都文化标志之一“蜀锦”为切入点，办理全省首例地理标志产品保护领域行政公益诉讼案件，在全面调研基础上提出政策建议，得到上级高度重视。

强化区域一体，打造知识产权跨区

天行健·新益“3+3+3”筑牢公益保护检察屏障 当好新时代公园城市法律守护人

绿水青山就是金山银山！天府新区（四川自贸区）检察院“天行健·新益”公益诉讼检察品牌认真贯彻落实习近平生态文明思想，以“3+3+3”工作举措切实履行公益诉讼检察职能，守护公园城市首提地大美生态，办理的1起案件被最高检、中国残联评为典型案例，2起案件入选最高检“为民办实事 破解老大难”公益诉讼质量提升年专项活动“千案展示”。

“三个构建” 健全完善支持配合机制

构建部门协作机制。推动新区出台